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СУТНІСТЬ І СТРУКТУРА РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ СУБ’ЄКТІВ  
ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ

Постановка проблеми. Сучасна система 
публічного управління в Україні функціонує 
в умовах безпрецедентної турбулентності, 
спричиненої війною, соціально-економічними 
трансформаціями, реформами державного сек-
тору та глобальними викликами. Це вимагає 
від суб’єктів публічного управління не лише 
високого рівня професійної компетентності, 
а і здатності до адаптації, гнучкості та психо-
логічної стійкості. У цьому контексті поняття 
резильєнтності набуває особливого значення, 
оскільки воно відображає потенціал управлін-
ців і організацій долати труднощі, підтримува-
ти стабільність функціонування та ефективно 
діяти в умовах невизначеності. Водночас ві-
тчизняна наукова думка ще не виробила ці-
лісного бачення структури та механізмів фор-
мування резильєнтності у сфері публічного 
управління, що зумовлює актуальність цього 
дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблематика резильєнтності активно 
розробляється у зарубіжній та українській 
науковій літературі. Значний внесок у роз-
робку поняття зробили D. Karolidis, F. Vouzas, 
E. Antonacopoulou (2020), які акцентували 
на взаємозв’язку індивідуальної стійкості 
з організаційною ефективністю в публічно-
му секторі. Українські дослідники, зокрема 
О. Башинський (2025), В. Лиманський (2024), 
О. Лєнь (2022), В. Лисюк (2021), розгляда-
ють резильєнтність як важливий складник 

компетентнісного розвитку управлінських 
кадрів і запоруку стабільності державного 
управління. Окремі аспекти феномену роз-
крито в працях Т. Поспєлової, О. Марухленко, 
В. Руденко (2025), Д. Павленка (2021), А. Ки-
риленка (2025), де увага зосереджується на 
організаційних і ціннісно-мотиваційних заса-
дах державної служби. Водночас у науковому 
дискурсі ще бракує комплексних підходів до 
визначення сутності та структури резильєнт-
ності саме суб’єктів публічного управління, 
що зумовлює необхідність подальшого теоре-
тичного осмислення.

Виділення не вирішених раніше частин 
загальної проблеми. Попри наявність теоре-
тичних розвідок, у сучасній науці залишається 
низка невирішених питань. Зокрема, не до-
сить розробленими є структурна модель рези-
льєнтності суб’єктів публічного управління, 
її когнітивні, емоційно-регуляційні, мотива-
ційно-ціннісні та комунікативні компоненти. 
Потребують уточнення механізми формування 
та підтримки резильєнтності в управлінських 
системах, а також взаємозв’язок між індиві-
дуальним, груповим і організаційним рівнями 
прояву цього феномену. Не досить дослідже-
но також інституційні передумови розвитку 
управлінської стійкості у контексті сучасних 
реформ публічного сектору та викликів воєн-
ного часу.

Постановка завдання. Мета статті поля-
гає у теоретичному обґрунтуванні сутності та 
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структури резильєнтності суб’єктів публічно-
го управління, визначенні її складових ком-
понентів і рівнів прояву, а також у з’ясуванні 
факторів, що забезпечують її формування та 
підтримку в умовах соціально-політичної не-
стабільності.

Для досягнення поставленої мети визна-
чено такі завдання:

1.	 Проаналізувати теоретичні підходи до 
трактування поняття «резильєнтність» у на-
уках про управління.

2.	 Визначити основні рівні прояву рези-
льєнтності (індивідуальний, груповий, орга-
нізаційний).

3.	 Розкрити структуру резильєнтності 
суб’єктів публічного управління як інтегрова-
ної системи.

4.	 Окреслити механізми формування та 
підтримки управлінської стійкості в умовах 
кризових викликів.

Методики дослідження. У процесі дослі-
дження застосовано комплекс взаємодоповню-
ючих методів:

–– системно-структурний аналіз – для роз-
криття внутрішньої будови феномену рези-
льєнтності;

–– порівняльно-аналітичний метод – для зі-
ставлення різних наукових підходів до визна-
чення сутності поняття;

–– діяльнісний і компетентнісний підходи – 
для з’ясування ролі резильєнтності як управ-
лінської компетенції;

–– контент-аналіз наукових джерел – для 
виявлення провідних тенденцій у вітчизняних 
і зарубіжних дослідженнях;

–– інституційний і аксіологічний підходи – 
для аналізу ціннісно-мотиваційного складника 
управлінської стійкості.

Отримані результати стали підґрунтям 
для теоретичного моделювання сутності та 
структури резильєнтності суб’єктів публічного 
управління як комплексного багатовимірного 
явища.

Виклад основного матеріалу. Пробле-
матика резильєнтності у сфері публічного 
управління останніми роками набула особли-
вої актуальності, що зумовлено зростанням 
соціально-політичної нестабільності, частими 

кризовими ситуаціями, воєнними викликами, 
інформаційними загрозами та швидкою дина-
мікою технологічних трансформацій. В умо-
вах глобальної турбулентності, коли державні 
інститути функціонують у середовищі постій-
них змін, саме резильєнтність постає ключо-
вою характеристикою, що визначає здатність 
суб’єктів публічного управління забезпечу-
вати безперервність, ефективність і резуль-
тативність своєї діяльності, попри наявність 
зовнішніх і внутрішніх дестабілізуючих чин-
ників.

Поняття «резильєнтність» (від англ. 
resilience) має багаторівневий міждисциплі-
нарний характер. Його ґенеза пов’язана з при-
родничими науками, зокрема з фізикою, де 
термін означав здатність матеріалу відновлю-
вати форму після деформації. У гуманітарно-
му дискурсі цей термін набув метафоричного 
значення, позначаючи здатність систем – ін-
дивідуальних чи колективних – адаптуватися 
до стресових обставин і відновлювати ефек-
тивність після кризових впливів. У психоло-
гії резильєнтність трактується як життєстій-
кість особистості, у соціології – як потенціал 
спільноти до адаптації, а в управлінських на-
уках – як стратегічна властивість організацій 
і суб’єктів влади, що забезпечує стабільне 
функціонування в умовах невизначеності. 
Таким чином, у публічному управлінні рези-
льєнтність може бути визначена як здатність 
управлінських суб’єктів – державних органів, 
органів місцевого самоврядування, посадових 
осіб – ефективно реагувати на зміни середови-
ща, відновлювати функціональну рівновагу та 
забезпечувати сталість управлінських проце-
сів навіть у кризових ситуаціях (Башинський, 
2025).

Наукове осмислення феномену резильєнт-
ності в публічному управлінні передбачає ви-
вчення його структури як цілісної системи, 
у якій поєднуються інституційні, організацій-
ні, когнітивні, емоційно-психологічні, кому-
нікативні та ціннісно-мотиваційні складники. 
З позицій системного підходу резильєнтність 
постає як багаторівнева конструкція, де взає-
модіють індивідуальний, груповий та організа-
ційний рівні. Індивідуальний рівень охоплює 
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особистісні якості управлінця – стресостій-
кість, когнітивну гнучкість, здатність до са-
морегуляції та самоаналізу. Груповий рівень 
стосується комунікаційної та командної вза-
ємодії, що забезпечує ефективне колективне 
ухвалення рішень. Організаційний рівень відо-
бражає стійкість інституцій, здатність системи 
публічного управління підтримувати функці-
ональну цілісність через внутрішні ресурси, 
ефективну структуру управління та наявність 
адаптивних механізмів (Поспєлова, Марухлен-
ко, Руденко, 2025).

У професійній діяльності публічних служ-
бовців резильєнтність виступає не лише 
особистісною рисою, а й ключовою управ-
лінською компетенцією, що визначає ефек-
тивність реалізації державної політики. Вона 
поєднує знання, уміння, навички й установки, 
які забезпечують здатність діяти конструктив-
но в умовах напруги, змін і невизначеності 
(Романова, Мельник, 2017). До основних ком-
петентностей належать стратегічне мислення, 
стресостійкість, комунікативна гнучкість, емо-
ційний інтелект і готовність до рішень у кри-
зових ситуаціях.

Резильєнтність формується у процесі про-
фесійної діяльності, прийняття рішень, подо-
лання труднощів і саморефлексії, що забез-
печує розвиток внутрішньої стійкості та адап-
тивності (Зайцева, 2025).

З позицій аксіологічного підходу вона спи-
рається на цінності відповідальності, профе-
сійної етики, служіння суспільству й патріо-
тизму, які створюють морально-психологічний 
фундамент професійної стабільності навіть 
у кризових умовах (Лиманський, 2024).

Сучасні умови функціонування публічного 
управління вимагають розгляду резильєнт-
ності також крізь призму кібернетичного під-
ходу, який дозволяє інтерпретувати систему 
управління як відкриту, динамічну та здатну 
до саморегуляції. Зворотний зв’язок, інфор-
маційна чутливість і механізми самокорекції 
стають ключовими чинниками підтримання 
стійкості організаційних структур. Ефектив-
не використання інформаційно-аналітичних 
інструментів, цифрових технологій і систем 
моніторингу дозволяє публічним інституціям 

оперативно реагувати на зміни середовища, 
мінімізувати ризики й запобігати кризовим 
явищам (Башинський, 2025).

Розуміння сутності резильєнтності вима-
гає також урахування соціального контексту, 
у якому функціонують публічні інституції. 
Контекстуальний підхід розкриває тісний 
взаємозв’язок між розвитком стійкості та спе-
цифікою середовища діяльності. Для публіч-
ного управління цей зв’язок виявляється через 
такі чинники, як організаційна культура, по-
літична стабільність, наявність соціальної під-
тримки та ефективних комунікаційних кана-
лів. Вітчизняні дослідники наголошують, що 
у процесі професійної підготовки майбутніх 
управлінців необхідно враховувати контекст 
їхньої майбутньої діяльності, формуючи вмін-
ня адаптуватися до умов реальної державної 
служби (Public Administration for Sustainable 
Development, 2025).

З точки зору інституційної структури ре-
зильєнтність суб’єктів публічного управління 
включає організаційну гнучкість, наявність 
механізмів кризового менеджменту, здатність 
до горизонтальної взаємодії між підрозділами 
та ефективного лідерства. Організаційна стій-
кість передбачає не лише наявність регламен-
тів і процедур, але й уміння швидко змінювати 
управлінські стратегії у відповідь на зовніш-
ні ризики. Ключову роль при цьому відіграє 
розвиток компетентних кадрів, здатних при-
ймати відповідальні рішення, налагоджувати 
комунікацію з громадськістю, координувати 
дії в екстремальних умовах і забезпечувати 
стабільність адміністративних процесів (Ли-
сюк, 2021).

Важливим складником структури рези-
льєнтності є емоційно-психологічний ком-
понент, який визначає здатність управлінців 
зберігати емоційну стабільність, підтримува-
ти мотивацію та відновлювати працездатність 
після стресових впливів. Психологічна наука 
розглядає цей аспект через поняття копінг-
стратегій, емоційної регуляції, посттравматич-
ного зростання та емпатії. У сфері публічного 
управління ці якості мають особливе значен-
ня, оскільки управлінець перебуває у постій-
ному полі взаємодії з людьми, конфліктами, 
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інформаційним навантаженням і соціальною 
відповідальністю. Тому розвиток емоційного 
інтелекту та навичок саморегуляції розгляда-
ється як невід’ємний складник професійної 
підготовки та організаційної стійкості (Лєнь, 
2022).

Феномен резильєнтності у публічному 
управлінні має не лише психологічний або 
організаційний вимір, але й глибоко цінніс-
но-етичний зміст. В умовах суспільних транс-
формацій, війни та реформування державного 
сектору управлінець виступає не лише як но-
сій адміністративної функції, але і як мораль-
ний лідер, покликаний забезпечити баланс між 
ефективністю управління та гуманістичними 
принципами. Тому етична відповідальність, 
чесність, прозорість і орієнтація на публічне 
благо становлять невід’ємні елементи стій-
кості управлінських суб’єктів. Цей вимір 
резильєнтності безпосередньо пов’язаний 
з принципами сталого розвитку, соціальної 
справедливості та корпоративної культури до-
віри (Karolidis, Vouzas, Antonacopoulou, 2020).

Розкриваючи структуру резильєнтності 
суб’єктів публічного управління, варто під-
креслити її інтегративний характер. Це не 
сукупність ізольованих якостей, а комплекс 
взаємопов’язаних компонентів – індивідуаль-
но-психологічного, професійно-компетент-
нісного, соціально-комунікативного, органі-
заційного та ціннісного. Їх взаємодія створює 
основу для формування стійкої управлінської 
поведінки, яка забезпечує ефективність у кри-
зових умовах, здатність прогнозувати ризики, 
ухвалювати виважені рішення та підтримувати 
баланс між стабільністю і розвитком (Ndou, 
Miccoli, 2025).

Подальший аналіз сутності та структури 
резильєнтності суб’єктів публічного управ-
ління потребує поглибленого розгляду вну-
трішніх структурних рівнів цього феномену. 
Вони відображають багаторівневу організа-
цію процесів, які забезпечують як індивіду-
альну психологічну стабільність управлінців, 
так і функціональну надійність управлінських 
систем загалом. В основі цієї структури ле-
жить уявлення про резильєнтність як системну 
властивість, що виникає в результаті взаємодії 

внутрішніх і зовнішніх чинників, а також здат-
ність організаційного середовища до само-
оновлення, адаптації й розвитку.

У сучасній науковій літературі розрізняють 
три ключові рівні прояву резильєнтності: інди-
відуальний, груповий та організаційний. Така 
структура особливо релевантна для публічного 
управління, де ефективність системи залежить 
від узгодженості дій посадових осіб, управлін-
ських команд і самої інституційної архітекту-
ри державної служби.

Індивідуальний рівень резильєнтності охо-
плює психологічні, когнітивні, емоційні та мо-
тиваційні ресурси особистості управлінця, що 
дозволяють йому ефективно функціонувати 
в умовах невизначеності, високого наванта-
ження чи тиску. До ключових особистісних 
якостей належать:

– емоційна саморегуляція, здатність контр-
олювати власні реакції у стресових умовах;

– когнітивна гнучкість, уміння швидко пе-
реключатися між різними управлінськими за-
вданнями;

– внутрішня мотивація, зорієнтованість на 
результат, відповідальність і самодисципліна;

– позитивне мислення та оптимізм як за-
порука конструктивного ставлення до невдач;

– саморефлексія і здатність робити висно-
вки з власних помилок.

Вітчизняні та зарубіжні дослідники зазна-
чають, що розвиток індивідуальної стійкості 
тісно пов’язаний із професійною ідентичніс-
тю, рівнем самосвідомості та внутрішньою 
системою цінностей управлінця (Лиманський, 
2024). Рефлексивна позиція, уміння осмислю-
вати власні дії в контексті суспільної місії слу-
жіння громаді формують основу для психоло-
гічної збалансованості та впевненості у своїй 
ролі в управлінській системі.

Груповий рівень резильєнтності стосується 
здатності управлінських команд і колективів 
діяти узгоджено, підтримувати один одного, 
зберігати ефективну комунікацію та спільну 
мотивацію в умовах кризових впливів. Колек-
тивна стійкість ґрунтується на довірі, взаєм-
ній підтримці, комунікативній відкритості та 
розподілі відповідальності. Важливою пере-
думовою групової резильєнтності є наявність 
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психологічно безпечного середовища, у яко-
му працівники можуть вільно висловлювати 
свої думки, ділитися ідеями й повідомляти про 
проблеми без страху санкцій. Така атмосфера 
забезпечує не лише ефективність командної 
роботи, але і стимулює інноваційне мислення 
та ініціативність (Франтовський, Батрак, 2023).

З позицій організаційної психології групо-
ва резильєнтність функціонує як соціальний 
ресурс, що активізується в моменти спільно-
го подолання труднощів. Здатність колективу 
до швидкої мобілізації ресурсів, підтримки 
балансу між формальними й неформальними 
структурами взаємодії є показником зрілості 
організації та ефективності її управлінської 
культури. В умовах публічного управління цей 
аспект має особливе значення, оскільки дер-
жавна служба потребує високого рівня команд-
ної координації, що забезпечує узгодженість 
дій різних структурних підрозділів у кризових 
ситуаціях (Павленко, 2020).

Організаційний рівень резильєнтності ви-
значається спроможністю інституції як ціліс-
ної системи адаптуватися до зовнішніх змін, 
забезпечувати безперервність виконання функ-
цій і відновлювати свою ефективність після 
впливу дестабілізуючих факторів. Така стій-
кість ґрунтується на:

– ефективному стратегічному управлінні;
– наявності процедур кризового реагу-

вання;
– гнучкій структурі управління, що дозво-

ляє швидко перерозподіляти ресурси;
– прозорій комунікації та належній системі 

внутрішнього контролю;
– розвиненій організаційній культурі, що 

підтримує ініціативу та взаємну підтримку.
Вітчизняні дослідження (Підвальний, Ру-

син-Гриник, Теребух, 2024; Половцев, По-
дольчук, 2023) наголошують, що організаційна 
резильєнтність є не стільки результатом адмі-
ністративної стабільності, скільки наслідком 
постійного розвитку, інноваційності та адап-
тивності. Саме динамічні організації, здатні 
навчатися, інтегрувати нові технології, фор-
мувати позитивний мікроклімат і підтриму-
вати співробітників, демонструють найвищий 
рівень стійкості.

Поглиблений аналіз дозволяє виокреми-
ти структурні компоненти резильєнтності 
суб’єктів публічного управління, які визна-
чають її внутрішню логіку й функціонування. 
До таких компонентів належать:

1.	 Мотиваційно-ціннісний компонент, що 
визначає систему цінностей, внутрішні спо-
нуки, орієнтацію на професійне зростання, 
етичні засади та відданість суспільному слу-
жінню.

2.	 Когнітивний компонент, що охоплює 
систему знань, уявлень і переконань управлін-
ця про власну професійну діяльність, механіз-
ми подолання труднощів і стратегії адаптації.

3.	 Емоційно-регуляційний компонент, який 
забезпечує здатність контролювати емоційні 
реакції, підтримувати психічну рівновагу та 
зберігати мотивацію.

4.	 Комунікативний компонент, який вклю-
чає здатність до ефективної взаємодії, команд-
ної роботи, побудови партнерських відносин 
і підтримки соціальних зв’язків.

5.	 Організаційно-функціональний компо-
нент, який відображає уміння раціонально 
планувати діяльність, управляти ресурсами, 
розподіляти обов’язки й приймати рішення 
в умовах дефіциту часу чи інформації.

6.	 Рефлексивний компонент, що полягає 
у здатності до самоаналізу, переосмислення 
власних дій і постійного вдосконалення про-
фесійної поведінки.

Зазначена структура є інтегрованою 
системою, у межах якої всі компоненти 
взаємопов’язані та взаємозалежні. Втрата або 
недостатній розвиток хоча б одного з них при-
зводить до зниження загального рівня стійкос-
ті як окремого управлінця, так і організації 
загалом (Чумаков, 2024).

У цьому контексті доцільно розглядати 
резильєнтність як динамічний процес, а не 
статичну характеристику. Вона формується 
та розвивається протягом усієї професійної 
діяльності, змінюючись під впливом досві-
ду, навчання, зворотного зв’язку та організа-
ційного середовища. Така динаміка вимагає 
створення системи постійного професійного 
розвитку публічних службовців, у межах якої 
вони можуть удосконалювати свої стратегії 
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адаптації, комунікації та саморегуляції (Public 
Administration for Sustainable Development, 
2025).

Розкриття сутності та структури резильєнт-
ності суб’єктів публічного управління логічно 
потребує аналізу механізмів її формування та 
підтримки. Формування управлінської рези-
льєнтності не є одноразовим актом, це три-
валий і багаторівневий процес, який поєднує 
індивідуальний розвиток особистості управ-
лінця, інституційне зміцнення організаційної 
культури та вдосконалення управлінських 
практик у контексті динамічного соціально-
політичного середовища.

На індивідуальному рівні процес форму-
вання резильєнтності пов’язаний із розвитком 
самосвідомості, рефлексії та психологічної 
гнучкості. Державний службовець, який здат-
ний усвідомлювати власні емоції, приймати 
відповідальність за дії, критично осмислювати 
власні рішення та робити висновки з досвіду, 
демонструє вищий рівень професійної стабіль-
ності. Відповідно, одним із базових механізмів 
зміцнення резильєнтності виступає саморе-
гуляція, що включає здатність до емоційного 
контролю, зниження рівня тривожності, під-
тримання внутрішнього балансу та конструк-
тивного ставлення до труднощів (Лєнь, 2022).

Не менш важливим є механізм мотивацій-
ного підкріплення, який забезпечує внутріш-
ню стійкість особистості через ціннісно орі-
єнтовану поведінку. У публічному управлінні 
джерелом такої мотивації стають професійна 
етика, орієнтація на служіння суспільству, від-
чуття соціальної місії. Ціннісно-мотивацій-
на сфера виступає своєрідним «ядром» рези-
льєнтності, оскільки саме вона визначає рівень 
залученості управлінця у вирішення суспільно 
значущих завдань і його здатність зберігати 
професійну стійкість навіть у кризових об-
ставинах (Codreanu, 2019).

На груповому рівні формування резильєнт-
ності забезпечується ефективною комуніка-
цією, що передбачає горизонтальні та вер-
тикальні зв’язки, взаємну підтримку, довіру 
й відкритий обмін інформацією. Розвинена 
комунікаційна культура підвищує здатність 
колективу протидіяти деструктивним впливам 

і підтримувати стабільність (Шатрава, Цибуль-
ник, Безпалова, Музичук, 2020).

На організаційному рівні резильєнтність 
зміцнюється завдяки інституційним і управ-
лінським механізмам, що створюють стабільне 
середовище та стимулюють адаптацію. До них 
належать стратегічне управління, ефективна 
кадрова політика, управління знаннями, кому-
нікаційна відкритість і кризовий менеджмент 
(Лисюк, 2021).

Розвиток резильєнтності неможливий без 
сприятливого соціального середовища. Під-
тримка колег, керівництва та громадськості 
формує позитивний психологічний клімат 
і «колективний імунітет» до криз. У цьому 
контексті ключовим завданням стає форму-
вання інституційної резильєнтності держа-
ви – здатності публічних інституцій зберігати 
ефективність і довіру громадян через перехід 
до проактивних моделей управління, орієнто-
ваних на запобігання ризикам.

В українських реаліях формування рези-
льєнтності набуває особливого змісту в кон-
тексті воєнних викликів і процесів державно-
го відновлення. Стійкість системи публічного 
управління стає запорукою не лише ефектив-
ного реагування на поточні кризи, але й дов-
гострокової національної безпеки. У цьому 
аспекті важливо підкреслити роль публічних 
службовців як агентів змін, здатних не просто 
виживати у складних умовах, а трансформу-
вати досвід випробувань у стратегічний роз-
виток держави.

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. Узагальнюючи результати проведе-
ного теоретичного аналізу, можна стверджу-
вати, що резильєнтність суб’єктів публічного 
управління є комплексною багатовимірною 
характеристикою, яка відображає здатність 
управлінських систем, інституцій і окремих 
посадових осіб забезпечувати стабільність, 
ефективність і результативність діяльності 
в умовах постійних викликів, криз і невизначе-
ності. Її сутність полягає у здатності зберігати 
функціональну рівновагу, швидко адаптувати-
ся до змін зовнішнього середовища, протисто-
яти деструктивним впливам та перетворювати 
кризові ситуації на можливості розвитку.
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Перспективи подальших досліджень по-
лягають у розробці практичних інструмен-
тів управління резильєнтністю, створенні 
методичних рекомендацій для державних 
службовців, розробленні освітніх програм 
і тренінгів, спрямованих на розвиток пси-
хологічної, емоційної та організаційної 
стійкості. Подальше наукове осмислення 
цього феномену дозволить сформувати су-
часну парадигму публічного управління, 
здатну забезпечити ефективність державної 

політики, зміцнення інституційної спро-
можності та підвищення довіри громадян 
до влади.

Отже, резильєнтність суб’єктів публічного 
управління виступає одним із найважливіших 
чинників стабільності державної системи, 
ефективного врядування та сталого розвитку 
суспільства. Її формування – це не лише за-
вдання професійної освіти чи кадрової політи-
ки, а стратегічний напрям модернізації україн-
ської державності у ХХІ столітті.
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Безгинський Ю. С. Сутність і структура резильєнтності суб’єктів публічного управління
У статті досліджується сутність та структура резильєнтності суб’єктів публічного управління, яка 

набуває критичного значення в умовах сучасної турбулентності, зумовленої соціально-політичними, еко-
номічними та воєнними викликами. Автор аналізує наукові підходи до визначення резильєнтності як бага-
товимірного явища, що включає когнітивні, емоційно-регуляційні, мотиваційно-ціннісні, комунікативні 
та організаційно-функціональні компоненти, а також її прояви на індивідуальному, груповому та орга-
нізаційному рівнях. Проведено системно-структурний та порівняльно-аналітичний аналіз зарубіжних і 
вітчизняних джерел, що дозволяє виділити ключові фактори, що забезпечують формування та підтримку 
управлінської стійкості. Особлива увага приділяється ролі психологічної гнучкості, емоційного інтелекту, 
саморефлексії та професійної мотивації, а також взаємозв’язку індивідуальної та колективної резильєнт-
ності з організаційними механізмами стабільності. Розглянуто інституційні та ціннісно-етичні передумо-
ви розвитку резильєнтності, її значення для підвищення ефективності функціонування державних органів, 
адаптації до кризових ситуацій та забезпечення сталого розвитку публічного сектору. Висновки статті 
підкреслюють інтегративний характер резильєнтності як системної компетенції, необхідної для сучасних 
управлінських практик, а також визначають перспективи подальших досліджень у сфері розробки мето-
дичних інструментів, освітніх програм і практик управління стійкістю державних службовців. Праця має 
практичне та концептуальне значення для розвитку сучасної парадигми публічного управління, орієнтова-
ної на ефективність, адаптивність та довіру громадян.

Ключові слова: резильєнтність, публічне управління, управлінські компетенції, управлінська культура.

Bezghynskyi Yu. S. The essence and structure of resilience of public administration subjects
The article examines the essence and structure of resilience of public administration subjects, which becomes 

critically important in the context of contemporary turbulence caused by socio-political, economic, and military 
challenges. The author analyzes scientific approaches to understanding resilience as a multidimensional phenomenon, 
encompassing cognitive, emotional-regulatory, motivational-value, communicative, and organizational-functional 
components, as well as its manifestations at individual, group, and organizational levels. A system-structural and 
comparative-analytical review of domestic and international sources was conducted, highlighting key factors that 
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ensure the formation and maintenance of managerial stability. Particular attention is given to the role of psychological 
flexibility, emotional intelligence, self-reflection, and professional motivation, as well as the interrelation between 
individual and collective resilience and organizational mechanisms of stability. The institutional and value-ethical 
prerequisites for the development of resilience are considered, along with its significance for enhancing the 
effectiveness of state institutions, adapting to crisis situations, and ensuring sustainable development of the public 
sector. The article’s conclusions emphasize the integrative nature of resilience as a systemic competency essential 
for modern management practices and outline prospects for further research in the development of methodological 
tools, educational programs, and practices for managing the resilience of civil servants. The work has both practical 
and conceptual significance for advancing a modern paradigm of public administration focused on efficiency, 
adaptability, and citizens’ trust.

Key words: resilience, public administration, managerial competencies, management culture.
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